«Об утверждении и введении в действие основной общеобразовательной программы»

На основании 
Федерального закона от 29.12.12г ФЗ-273 «Об образовании Российской Федерации» 
Приказа МОиН РФ от 17.10.2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

Просим утвердить и ввести в действие «Основную  общеобразовательную программу - образовательную программу дошкольного образования структурного подразделения – детский сад «Буратино»

«Основная  общеобразовательная программа - образовательная программа дошкольного образования структурного подразделения – детский сад «Буратино»

 определяет-  содержание и организацию образовательного процесса  для детей дошкольного возраста и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей. Содержание образовательной программы ДО включает совокупность образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее  развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому,  социально-коммутативному, познавательному,  речевому и художественно-эстетическому в интеграции образовательных областей и комплексно-тематического построения образовательной деятельности. Основная образовательная программа ДО охватывает все основные моменты жизнедеятельности детей дошкольного возраста.
Родителям (законным представителям) воспитанников образовательная программа даёт возможность принять участие в организации воспитательно-образовательного процесса, в выборе и корректировке его содержания,  реализуются права родителей на информацию об образовательных услугах, на выбор их и гарантию качества.
Основной целью образовательной программы СП являлось создание условий для охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, обеспечения их эмоционального благополучия, полноценного развития, сохранения и поддержки индивидуальности каждого ребенка и оказание ему помощи в соответствии с индивидуальными особенностями в физическом и психическом развитии. 
